编辑:冯霞 版式:翟晓丽

太原市万柏林区红星巷小学

师生用"光盘行动"守护节日"烟火气"

科学导报讯 寒假期间,太原市万柏 林区红星巷小学在全校范围内广泛开展了 "厉行勤俭节约 反对餐饮浪费"主题宣传 教育实践活动。

在活动初期,该校政教处向全校师生及家长一千余人发出"厉行勤俭节约 反对餐饮浪费"的倡议,倡导大家要树立节俭的理念,积极践行"光盘行动",坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,努力使厉

行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。活动中,全体红星人争做"勤俭节约、杜绝浪费"的宣传员,倡导身边亲友反对浪费、崇向节约。同时,该校政教处还结合寒假学生德育活动,鼓励全校近600名红星学子围绕"厉行勤俭节约 反对餐饮浪费"主题,以短视频、绘画、手抄报等多种形式积极学习、宣传、践行。截至2月2日,该校政教处共收集到由各年级各班择优报回的优秀短视频

25 个、优秀绘画作品 30 幅和优秀手抄报作品 20 余份。

此外,该校还围绕"厉行勤俭节约 反对餐饮浪费"主题,以"制止餐饮浪费、培养节约习惯""倡导文明餐桌、树立节约美德""光盘行动,从我做起"等为重点内容,在学校校园电子显示屏、班级群等平台,全方位、多角度、多层次集中刊播公益广告,营造崇尚节俭的校园氛围。

在本次主题宣传教育实践活动中,全校师生、家长通过学习、宣传和践行活动树立了绿色发展理念,坚决抵制餐桌浪费、包装过度、生活浪费等不良风气,推广勤俭家规家训,讲好节俭家风故事,切实落实好"俭以养德、人人行动"主题教育实践活动,营造出崇尚节俭杜绝浪费的社会文明风尚。

(通讯员 王艳萍)

太原市小店区新星幼儿园

开展"光盘行动"主题活动

科学导报讯 "民以食为天,粮以俭为 先"。近日,太原市小店区新星幼儿园开展 了"光盘行动"主题活动,号召幼儿以实际 行动践行节约精神,培养幼儿爱惜粮食、勤 俭节约的良好品质。

活动初期,该校教师向家长发出了光盘行动的倡议书,号召广大家长朋友和幼儿积极参与到光盘的活动中来。为了帮助孩子们养成珍惜粮食的良好行为习惯,该校开展了光盘的每日打卡活动,孩子们积极参与,每天坚持打卡。通过亲子互动,让孩子们知道了光盘就是要"吃光自己碗里的饭菜"。它不光是一个口号,更是行动,是一种提倡节约的用餐习惯,是一种珍惜粮食的节约风尚。

在光盘打卡活动后,幼儿们也纷纷当起了"光盘行动"的小宣传员,通过吟诵古诗和儿歌来向大家传递珍惜粮食,节俭节幼的理念

通过开展此次活动,孩子们懂得了粮食来之不易,并且用实际行动参与到节约粮食的行动中。该校家长和幼儿一致表示,将持之以恒地行动起来,大力弘扬勤俭节约的传统美德,一起争做光盘"追光者"。

(通讯员 李雨洋)

太原市晋源区第三实验小学党总支 **组织党员学习高翔先进事迹**

科学导报讯 1月29日,太原市晋源区第三实验小学党总支所属各支部组织全体党员学习身边榜样——晋源区晋源街道党工委书记高翔的先进事迹。

高翔是一位基层的坚守者, 他有着年 轻人的刚毅,有着共产党人的执着,他以实 际行动践行着共产党人的初心和使命,无 愧于太原市优秀共产党员、太原市新长征 突击手、晋源区优秀共产党员的光荣称号。 作为基层干部,高翔无论在什么岗位上,都 能脚踏实地、担当作为、勤政为民,义无反 顾的服务于家乡的沃土。在历经八年古县 城的保护复建工作中,高翔总是与街办工 作人员一起,在每一个复建环节当中,及时 帮助群众解决各种各样的问题, 打消他们 的后顾之忧,努力把群众的事一件一件办 好,直至让群众满意。多年扎根基层一线, 秉持务实作风,在平凡而忙碌的工作中,高 翔真正做到了"从群众中来,到群众中去"。 学习之后,该校党员们畅谈了自己的所想 所悟,干工作、做事业不可能一蹴而就,在 "为党育人,为国育才"的教育岗位上,更需 要教师坚持不懈,默默付出、精心耕耘、奋 发进取。有的老师感言,"作为教师,我们要 学习他的担当作为,坚定理想信念,将爱的 火种,播撒在学生心灵,把个人的理想追求 融入到党和国家的教育事业中, 以更加饱 满的热情、更加积极的态度全身心投入到 教育教学工作中去。有的老师说,从他身上 我体会到了热爱的力量,因为热爱,敢于担 当,因为热爱,乐于奉献。教师'爱岗敬业', 要用一生去书写、去践行。"

通过此次活动,该校教师一致表示,作为一名教育人,应从榜样身上汲取力量,坚守信念信仰,立足本职岗位,关心爱护全体学生,做他们的良师益友。将全心全意做好教育的初心使命落实到每一天的具体工作中,鞠躬尽瘁、竭尽全力,为晋源教育事业的发展做出新的贡献。该校党总支也表示,新的一年将以这次学习身边榜样为契机,号召全体党员在工作中充分发挥党员的先锋模范带头作用,以崭新的姿态、昂扬的斗志投入到新学期的教育教学中。要求全校教职工继续学习贯彻党的二十大精神,认真落实好开学前的疫情防控、校园安全和教育教学等各项准备工作,一起携手迎接新学期的到来。

(通讯员 韩萍)

太原市杏花岭区虹桥小学

开展新春拥军优属系列活动



科学导报讯 近日,太原市杏花岭区 虹桥小学组织开展"你为祖国守岁 我陪 亲人过年"新春拥军优属系列活动。

慰问服务显真情

同学们本着就近就便的原则,走进现役、退役军人家中,聆听他们的故事,学习他们身上的坚韧品质。同时力所能及地帮助军人家属打扫卫生、清洁环境,扫去陈年积尘,迎来新年希望。同学们用自己的实际行动,把关爱和温暖送给现役军属、退役军人,表达自己的敬意与

感谢。

新春送福暖心间

最诚挚的祝福送给最可爱的人。同学 们以视频的形式为坚守岗位、戍守边防的 军人叔叔、阿姨们送上节日的问候与祝福, 言语间饱含对军人的赞美,饱含对戍边军 人的崇敬。稚嫩的话语、浓浓的关爱、深深 的祝福,献给新时代最可爱的人。

强军战歌抒情怀

同学们发挥自己的优势,唱响、奏响嘹亮的战歌。《团结就是力量》《打靶归来》《一

二三四歌》一首首耳熟能详的军歌,将红色的钢铁精神植入虹桥学子心中,唤醒着爱国、爱党、爱军情怀,彰显着七彩少年的青春风采。

一元复始,岁序更新。通过此次国防 双拥教育活动,进一步弘扬了拥军优属的 光荣传统、营造良好向上的社会风气,加 强学生的国防意识和双拥观念,激发学生 们建设祖国、献身国防的光荣感、责任感 和使命感。

(郗 艳)

太原市小店区平阳路街道中心校

开展"把爱带回家——暖童心护成长"活动



科学导报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于儿童和儿童工作重要论述以及致中国儿童中心成立 40 周年贺信精神,组织开展好儿童假期活动,太原市小店区平阳路街道中心校在上级工会的号召下结合所属三校实际情况,在寒假期间组织开展了"把爱带回家——暖童心护成长"的活动。

活动中,各校结合实际采取多种形式开展此项活动,具体有:与家长一同观看革命题材和具有教育意义的电影。如《建党伟业》《建国伟业》《地道战》《地雷战》《小兵张嘎》《血战台儿庄》《念书的孩子》等,由各校结合自己实际情况将链接发到班级群中,

采取云观影的方式,扎实落实立德树人的 根本任务,帮助儿童厚植家国情怀、树立了 远大理想、形成了美好心灵。期间,让儿童 在活动中深刻感受到了革命文化和社会主 义的先进文化,爱党、爱国、爱社会主义的 种子在儿童心中生根发芽、开花结果。

各校结合本校实际引导家长观看有关家长课堂的一些专题讲座和视频。如《孩子发脾气是如何让他快速冷静下来》《父母做孩子的成长教练正向引导愉快合作》《娃出不出色要看父母套路有多深》……针对家长所需适当引导,开展专题讲座与互动,宣传家庭教育科学理念和知识,从而帮助家长强化了家庭教育的主体责任,了解到科

学合理安排儿童寒假学习生活的重要性。

与家长一同做家务。各校积极号召学生充分利用假期帮助家长做一些力所能及的事。如包饺子、贴对联、洗碗、打扫等,在一起参与家务劳动中感受到了父母的辛劳与不易,心怀感恩,从而培养学生热爱劳动的良好习惯。

与家长一同读书。各校结合本校、本年级、本班实际,有针对性的指定一些书目,引导学生与家长共读一本书,共同成长,帮助学生形成良好的读书习惯。

与家长一同玩耍。各校号召学生与家 长适当开展户内和户外运动,如打扑克、下 棋、打羽毛球、打篮球、跑步、爬山……从而 加强假期的亲子陪伴与互动,使家庭的亲 子关系更和谐。

各校借助微信公众号、微信工作群等, 集中推送一批防疫知识,引导家长和儿童养 成了戴口罩、 勤洗手、 多通风等良好习 惯,减少聚集性活动,及时接种疫苗,科学合 理用药,共同承担守护家人健康的重要责 任,深刻意识到自己是健康第一责任人。

送关爱。各校因地制宜通过电话沟通、视频通话、微信语音,家访等方式,对一些特殊群体的学生,提供学业辅导、阅读指导、精神陪伴和情感抚慰,让他(她)们感受到了党和政府、学校的关心、关怀。

小店区平阳路街道中心校组织所属各校结合自己实际情况积极参加,并真正落到了实处,让各校学生切实感受到党中央对少年儿童的关爱,营造一个上下联动,齐心合力、共同促进儿童健康成长全面发展的浓厚氛围

(通讯员 李瑞芳)

太原市杏花岭区杨家峪街道淖马小学行动起来! 杜绝"舌尖上的浪费"

科学导报讯 为弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统, 大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,努力使厉行节 约、反对浪费在全社会蔚然成风。太原市杏花岭区杨家峪 街道淖马小学在 2023 年春节期间,结合实际,广泛开展 "厉行节约、制止餐饮浪费"教育活动,坚持以习近平生态 文明思想为指引,落实立德树人根本任务,切实践行社会 主义核心价值观,让全体师生自觉把节约光荣,浪费可耻 意识内化于心,外化于行,通过宣传教育与生活实践相结 合,取得了较好的成绩。

在日常的教育教学中,该校认真上好每一堂节约教育课,充分发挥课堂主阵地作用,利用周一升旗仪式和班队会,各班以节约粮食为主题,将节约教育贯穿于教育全过程,根据不同学段学生身心发展规律,结合不同学科特点,将"节约粮食我光荣"教育有机融合于课堂教学中,做到了全面覆盖,全面渗透。

寒假期间, 掉马小学低年级同学积极参与"文明用餐""光盘行动"网络打卡活动, 向不文明就餐行为说"不", 常态化推进"光盘行动", 杜绝"舌尖上的浪费", 从小养成珍惜粮食、文明用餐的好习惯。中高年级学生以手抄报、剪纸、绘画、视频等形式积极宣传"厉行勤俭节约, 反对餐饮浪费", 营造浓厚的节约教育氛围, 提倡节约光荣的良好风光

"历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。"通过此次宣传引导,不仅弘扬了勤俭节约的传统美德,还使学生对"厉行节约,反对铺张浪费"的必要性有了更深刻的认识,崇尚节俭,是一种美德。增强节约意识,杜绝铺张浪费,做到身体力行,在校园中让节俭成为一种风尚。

(通讯员 左俊丽)

文明校园创建

古县城镇小学开展教师团建活动

科学导报讯 2月3日下午,古县城镇小学全体教职员工在校长刘红丽的带领下,开展了精彩有趣的团建活动。

"Left Left Right Right,Go Turn Around,Go Go Go"伴随着轻快的音乐节奏,该校全体教师手搭着肩围成一个圆,配合着节奏喊出"左左、右右、前后、前前前",一起来跳"兔子舞"。整个校园都洋溢着欢声笑语。

抢板凳游戏将团建活动推向了高潮。每位老师们自信、自强,努力让自己绽放魅力!

随着此起彼伏的"嘭"的气球爆破声,踩气球游戏呈现 出热闹的场面。所有参赛教师及观众捧腹不止,"燃爆"了 每个人的笑点。

"一二、一二、一二……"一声声响亮的口号,教师们在五人六足的游戏中彰显着他们昂扬的斗志。教师们争分夺秒,互相配合,以最快的速度行进着,力求第一个到达目的地。

乒乓球接力赛也牵动赛场上每一个人的心跳。看,老师们严阵以待,以最快的速度完成乒乓球接力,赛场上的加油声此起彼伏。

此次团建活动缓解了教师们的工作压力,有利于增进 教师们之间情感的交流,进一步强化团队合作意识,增强 团队凝聚力和向心力,建设阳光和谐的魅力教师队伍。

(通讯员 乔平 张丽)

太原市迎泽区桃园南路小学 为童心呵护 给心灵充电

科学导报讯 寒假期间,受疫情影响,长期的居家学习生活让部分学生产生压抑情绪,比如作息不规律,"拖延症"上线,沉迷电子世界、乱发脾气等不良表现,为做好寒假期间学生的心理疏导和教育,太原市迎泽区桃南小学各年级组认真开展寒假学生心理健康教育工作。

"孩子的心灵是一片肥沃的土地,种下一粒健康的种子,就会长出一棵参天大树。"班主任老师们及时化身"情感树洞",鼓励学生写下自己近期遇到过的困难,烦恼以及内心对学习生活情况的紧张和担忧。过两三天,老师便让学生将小纸条扔进垃圾桶,将烦恼都从心里宣泄出来,让压抑的心情远离孩子们,以此缓解内心的压力。

"情感如同肥沃的土地,知识的种子就播种在这块土地上。"反过来讲,如果离开"情感"这块"肥沃的土地",也就结不出"良好的发展"的果实。在居家学习期间,老师无法与学生面对面亲密接触发展"情感",于是大家便利用网络资源,推送桃南小学心理辅导教师张慧茹老师的心理辅导小视频,和学生进行互动,让学生体会到老师无处不在的关爱。创设优美、安全、舒适的物质环境是每个家长的目标,但许多家长常常犯这样的错误,认为孩子"人微言轻",忽视他们的喜怒哀乐,觉得他们什么都不懂。其实,孩子虽小,但也和大人一样有着很强的自尊心,父母应像对待大人一样尊重他们。发现此类问题,班主任老师们便及时与家长进行各方面的沟通,指导家长在发现孩子有了缺点或错误时,不能采取粗暴的态度给孩子施加压力或说一些伤他们心的话,更不能在众人面前训斥孩子,让其难堪,从而产生反感情绪或叛逆心理。

给孩子一片空气,让他们自由呼吸;给孩子一块绿地,让他们栽花种草;给孩子一片绘画壁,让孩子自由描绘;给孩子一片饲养园地,让他们感受动物的可爱。顺孩子之天性,让他们快乐的成长。桃南小学的老师们始终在浇灌最美的"花朵",相信努力终有果,老师们定会培育出内外皆芬芳的"美丽花朵"。 (通讯员 刘雅飞)

本版组稿:黄晶 李丽 郗艳 张敏 苏姗 闫珊